

益阳市直卫生健康系统党的建设暨党风廉政建设工作会议提出：

筑牢廉政防线底线红线 全力推进清廉卫生健康建设

本报讯（通讯员 刘伟明）3月17日，益阳市直卫生健康系统党的建设暨党风廉政建设工作会议召开。会议总结2022年党的建设和党风廉政建设工作会议，分析存在的主要问题，安排部署2023年工作。益阳市人民政府副市长、市委卫生健康工委书记罗晓皓，市纪委监委、市监委委员卢昭觉出席会议并讲话，市卫生健康委党组书记、主任，市委卫生健康工委常务副书记夏大主持会议。

罗晓皓充分肯定全系统党的建设和党风廉政建设方面取得的成绩，深度分析存在的短板弱项，就如何认清全面从严治党的形势和任务、卫生健康系统如何加强党的建设、如何落实全面从严治党等三个方面提出严格要求。一要提认识、履责任。把党中央和省委市委关于党的建设的决策部署贯穿

于卫生健康事业全过程，压实责任、建强组织、训强党员，畅通组织体系的“经脉气血”；二要聚合力、转作风。充分发挥好党组织的“两个作用”，以党建工作推动业务发展，大力开展“执行力提升年”活动，进一步加强对党建工作的督查督办、跟踪问效、追责问责；三要知敬畏、担责任。各级党组织书记和班子成员严格执行“管业务就要管党建”“管行业就要管清廉”的要求；四要守底线、严惩处。要建立监督管理常态机制，健全监督问责内控体系，筑牢廉政防线底线红线，全力推进清廉卫生健康建设。

卢昭觉结合卫生健康工作实际，从提高政治站位、保持严的基调、切实加强党风廉政建设等方面对卫生健康系统党风廉政建设提出意见与要求，要旗帜鲜明讲政治

治，做到以案示警，锲而不舍地正风肃纪。

夏大要求市直卫生健康系统各党委（党总支、党支部）明确“一项首要政治任务，开好两个专题会议，用好三个工作抓手”三方面全面贯彻落实好本次会议精神。紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神，把握好2023年党建与党风廉政建设工作的主题主线，坚决落实中央、省市纪委监委全会精神，按照全国组织部长会议部署，紧扣“三高四新”打好“发展六仗”，着力破解基层党建难题，细化落实年度重点任务，坚定不移全面从严管党治党，为奋力推进全市卫生健康事业高质量发展提供坚强政治保障、组织保障、纪律保障。

会上，组织与会人员观看了益阳市纪委监委反腐警示教育片《不可触碰的底线2022》。



市州连线

县乡联动成功救治 急性心肌梗死患者

本报讯（通讯员 朱忠达 包静 宋琪芳）3月20日，郴州市汝城县热水镇中心卫生院与汝城县人民医院胸痛中心通力合作、上下联动，成功转运、救治了一名急性心肌梗死患者。

当天17时50分，58岁的男性患者张某某，突发胸痛独自前往汝城县热水镇中心卫生院就诊，医生经过详细询问病史和心电图等检查，诊断张某某为急性心肌梗死，嘱口服心梗急救包并建立静脉通道等，减少心肌坏死，为患者争取了心梗救治黄金时间。经沟通，家属同意转上级医院，该院立即拨打了汝城县人民医院胸痛中心电话为张某某开放绿色通道。

考虑到该院距汝城县人民医院路程远，张某某病情严重、随时有生命危险，急需进行冠脉造影和急诊介入治疗，随车医务人员与汝城县人民医院胸痛中心保持联系并汇报病情，同时告知患者家属病情变化及手术风险，时刻监测张某某生命体征。

19时20分，该卫生院救护车将张某某送达县人民医院手术室行PCI急诊手术，术中发现张某某前降支近段完全闭塞，在医护人员精心救治、护理下，张某某转危为安。

石门县新确认 2个国家级血吸虫病监测点

本报讯（通讯员 王建平 黄卫全）3月12日，常德市石门县血吸虫病防治院正式完成了2个国家级血吸虫病监测点确认任务，把永兴街道的双溪社区和蒙泉镇的保宁桥村作为2023年血吸虫病监测点。

根据《全国血吸虫病监测方案（2020年版）》和省血吸虫病防治所关于确认全省2023年血吸虫病监测点的要求，以前国家级监测点自动退出，石门县作为传播阻断或消除标准的二类县，为把血吸虫病防治进一步做实做深，县血吸虫病防治院及时组织血防技术人员深入到全县重点乡镇的15个有螺村，通过对田间、水渠、河滩等进行实地查勘。对不能确认的老有螺点，技术人员还雇请年纪偏大的村民带路辨认登记，做到准确到位，最后确定双溪社区和保宁桥村两地为今年国家级血吸虫病监测点。

石门县血吸虫病防治院有关负责人介绍，新确认的2个国家级血吸虫病监测点以村为单位，依托村卫生室为第一哨点，广泛开展流动人口、引进家畜和钉螺的监测工作，确保不出现新的传染源，不发生新的血吸虫病感染。

点赞！娄底涟源 慢性病综合防控工作获省优

本报讯（通讯员 肖雄伟 龙志敏）3月9日，2023年湖南省慢性病综合防控工作会议在岳阳市举行，会议对工作表现突出的县（市、区）予以通报表扬，娄底涟源市名列表彰序列。

一直以来，涟源市委、市政府重视慢性病防控工作，把创建国家级慢性病综合防控示范区做为一项提升人民幸福指数的民生工程来抓，早在2012年，涟源市就申请并启动国家级第三批慢性病综合防控示范区创建工作，2014年成功通过国家考核评审，成为娄底市唯一一家国家级慢性病综合防控示范市，2020年，再次通过国家复评。

近十年来，涟源市紧盯目标任务，严格按照国家慢性病综合防控示范区建设标准，抓提升、补短板、建长效，优功能，构建了以“政府主导、部门合作、专业机构支撑、全社会广泛参与”的慢性病综合防控长效机制，通过全面加强网格化部署、点线面协同推进、立体式作战的形式，全面提升县城居民生活健康品位，有效提高了人民群众对健康生活的幸福感和归属感。

为中小學生 健康体检

3月20日，邵阳市新邵县疾病预防控制中心组织体检服务队，走进该县陈家坊镇黄山坪小学开展健康体检。体检费用全部由财政“买单”。

通讯员 石颂军
摄影报道



“春晖行动—中医肝病联盟”基层巡讲 走进湘西自治州民族中医院

本报讯（通讯员 李萍 戴宁）为提高基层医院临床肝病诊疗专科服务能力，加强对市、县级医院人才、技术、重点专科建设的能力提升，近日，由湖南省中医药学会和中西医结合学会感染病专业委员会、微创及内镜中医全程管理专业委员会主办的“春晖行动—中医肝病联盟”基层巡讲在湘西土家族苗族自治州民族中医院举行。省级肝胆专家及其相关专业医护人员近100人参会。

湘西州民族中医院副院长周明高对专家教授的到来表示热烈欢迎，同时感谢各位专家教授对医院的支持和帮助。此次巡讲，对进一步

提高医院肝胆疾病的临床诊治水平，规范临床诊疗行为，提供了一个良好的交流平台。会议邀请了来自湖南中医药大学第一附属医院的陈斌教授、朱朝庚教授、张涛教授、杨建波医师等省内知名肝胆专家，就胰源性门脉高压的诊断与治疗、中草药相关肝损伤的现状与防范、肝胆胰外科手术的手术治疗等方面进行了深入、细致及广泛的讨论与交流，讲座现场气氛热烈。授课结束后，大家热情满满，踊跃提问，专家们饶有兴致地为现场参会人员答疑解惑。

“这次学术讲座，既有理论高度，又充分结合了临床

工作实际，具有很强的指导性和针对性，对于今后的工作有很大的帮助。”课后参会人员纷纷表示在这次讲座中受益匪浅，有助于进一步提高业务素质，从而为广大患者提供更加优质的医疗服务，并期待能举办更多此类学术巡讲。

通过此次讲座，夯实了该院医务人员理论知识基础，提高了肝胆疾病临床诊断、检测、治疗技术水平。医院将不断加强重点专科建设，建立高层次后备人才团队，充分发挥省级中医区域诊疗中心的引领示范作用，造福更多的患者。